



Голос времени

2 ИЮЛЯ
СРЕДА 2008

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края



Начало радует

В районе полным ходом идет уборка урожая. На 30 июня уже убран ячмень в ОАО «Коммая», колхозе им. Калинина и ООО «Кавказ». Начали уборку ставропольцы и новопавловцы, а также ООО «Новопавловское».

Первые итоги радуют: на понедельник всего собрано зерна озимого ячменя более 13 тысяч тонн. Урожайность выше прошлогодней: средняя по району 39,4 центнера с гектара. По крупным хозяйствам она колеблется от 35,5 до 60 центнеров с гектара, а в Коммаже ячмень дал по 41 центнеру. Руководство этого хозяйства уже сейчас готово оказывать помощь своими «ДЖОН-ДИРами» другим предприятиям. (Соб. инф.).

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

В гостях у хлеборобов

Губернатор края Валерий Гаевский побывал (28.06.08) на полях колхоза «Гигант» Благодаринского района, где с минувшей недели позним ходом идет уборка хлебов. Пол урожай 2008 года благодарили увеличили зерновой клин, и здесь уборочная площадь впервые перевалила за 100

тыс. га (105,3 тыс. га). На полях «Гиганта» сейчас работают 32 комбайна «Дон», 15 комбайнов «New Holland» и 10 машин фирмы «Claas». Со стороны техники не привлекается, и в этом году хозяйство рассчитывает также обойтись без услуг элеваторов, расширив до 1 августа вместимость соб-

ственных складов до 80 тыс. тонн. Уже сейчас уборочные темпы составляют в «Гиганте» 1800-2000 тонн зерна в день. Уроцень клейковины — 26-28 процентов.

В районе объявлено уборочное соревнование, главным призом которого станет автомобиль «ВАЗ 2107». (Окончание на 3-й стр.).

И молодежь умеет трудиться

28 июня с.г. в лагере «Золотой колосок» пос. Большевик Благодаринского района состоялось торжественное закрытие 40-го краевого слета ученических производственных бригад.

В мероприятии принял участие губернатор Валерий Гаевский, назывший направленные соревнования ориентиром, доказав, что животноводы, пахарей, полеводов, экологов и юных специалистов других профессий очень важными для края.

Все участники слета, по словам губернатора, умеют трудиться. И о них можно говорить только в пренебрежимой степени: самые работящие, самые ответственные, самые дружные. Он выразил удовлетворение тем, что в крае такая «самая-самая» молодежь.

В частности В. Гаевский привел в пример участника из села Красноярского Адлеровского района Паши Малашенко, участвующего в краевых слетах уже четвертый раз. Бабушка у Паши — заслуженный работник сельского хозяйства России. И мечта у парня — поступить на факультет автоматизации сельского хозяйства. За такими ребя-

тами аграрные вузы должны охотиться, подчеркнул губернатор.

Поэтому он считает совершенно верным принятое решение, что победители краевого слета получат право венчакурсного поступления в Ставропольский государственный аграрный университет. А призеров пригласят для зачисления на льготных условиях в Институт Дружбы народов Кавказа и Московский государственный гуманитарный институт имени Шолохова.

Это хороший подарок ребятам. А с другой стороны, такие студенты — подарок для любого вуза, отметил глава края.

Прежде чем приступить к награждению победителей, губернатор адресовал теплые слова тем поколениям, с которых начиналось трудовое ученическое движение, и всем, кто за минувшие полвека прошел эту замечательную школу жизни.

(Окончание на 3-й стр.).

◆ В Госдуме края

Долги на пользу

По прогнозам, государственный долг Ставропольского края к концу этого года может вырасти до 4,8 миллиарда рублей, хотя на 1 января он составлял 1,1 миллиарда. С чем это связано, и какие будут последствия?

Эти вопросы обсуждались в Государственной Думе Ставропольского края на семинаре-совещании о состоянии государственного долга Ставрополя и мерах по его сокращению. Инициатором рассмотрения темы выступил комитет краевой Думы по бюджету, налогам и финансово-кредитной политике, который возглавляет Игорь Епинцев. Основная информация была предоставлена министерством финансов.

Как прозвучало, объем госдолга Ставрополя за последние 10 лет не сильно изменился. В 1997 году он составлял 1,2 миллиарда рублей, к январю 2008 — 1,1. Но поменялась структура задолженности. При нынешнем раскладе займы составляют всего 5,5 % от объема собственных дохо-

дов бюджета. 10 лет назад — около 200%.

Планируемое же увеличение размера госдолга — закономерное следствие реализации мер социально-экономического развития края в ближайшие годы.

В ходе обсуждения Игорь Епинцев выразил опасенность тем, что на протяжении ряда лет край выступает заемщиком средств, даже в том случае, если к концу года в бюджете остаются значительные суммы, которые просто не успели потратить. Стоит ли в такой ситуации брать новые кредиты, по которым потом придется выплачивать проценты?

Остатки средств на краевых счетах, как прозвучало в ответ, тут не причем. У нас в крае применяется казначайская система исполнения бюджета. А зна-

чит, невозможно оперативно менять предназначение финансовых. Вдобавок, доходы в бюджет поступают в течение всего года — до конца декабря. Так что направить их «в дело» до наступления нового года не всегда реально.

Тем не менее депутаты требуют проценты, которые надо выплачивать за использование заемных средств. Кредиты — это не плохо, считает Игорь Епинцев. Но только в том случае, если они своевременно и эффективно используются, и если проценты отбора кредиторов для бюджета является прозрачной.

Как прозвучало, комитет не намерен ослаблять внимание к вопросу о государственном долге. Он еще не раз станет предметом для профессионального разговора.

Управление информации и общественных связей ГДСК.

Позаботьтесь о своем здоровье
Неблагоприятные дни в июле: 1, 4, 9, 14, 17, 24, 29.

Вчера работники архитектуры отметили свой профессиональный праздник



Мало кому из новопавловцев не приходилось бывать в городском архитектурно-земельном отделе. И хотя народ сегодня строится неохотно, больше предпочитая пристраивать и реконструировать, на это тоже необходимо получить соответствующее разрешение. Так что немногочисленному, но дружному коллективу во главе с Елизаветой Бабыниной скучать не приходится. Берутся здесь и за сопутствующую деятельность: напри-

мер, не так давно получили лицензию на проектирование систем газоснабжения, теперь проектируют уличные газопроводы.

Ну летчиком, моряком, на худой конец — экономистом (без романтики, но тоже на службу), но геодезистом!.. Как можно было умудриться выбрать профессию, о которой никто толком даже не слышал?! Однако Александр Ковалев сделал именно так.

(Рассказ о нем читайте на 2-й стр.).

◆ Крымская геморрагическая лихорадка

У нас заболевших нет

Эпидситуация по крымской геморрагической лихорадке на Ставрополье в этом году резко обострилась. Сегодня в крае этим опасным заболеванием больны уже 43 человека в 19-ти районах, 261 пациент госпитализирован с подозрением на лихорадку. И самое страшное: четверо из них умерли, случилось это в Красногвардейском, Георгиевском, Левокумском районах и городе Ставрополе. В минувшем году летальных исходов не было.

По словам врача-эпидемиолога Центра гигиены и эпидемиологии Германа Фарафонова, ухудшилась ситуация и у нас в районе. На конец июня с жалобами на укусы клещей обратились 252 человека — на 41 больше, чем в прошлом году. 77 из укушенных — дети. Четверо были госпитализированы, к счастью, диагноз

«КГЛ» ни у одного из них не подтвердился. Каждую неделю в лечебно-профилактические учреждения района обращаются от 20 до 33 кироцкан. Одних клещ укусил на сенокосе, других при выпасе скота, третьих во время отдыха на природе. Встречаются даже такие, кто «нашел» клеща дома, на собственном личном подворье. Что ж, если огород несколько лет не перекапывался и зарос травой — ничего удивительного.

А ведущий специалист-эксперт Роспотребнадзора Ольга Попова добавила, что их службой составлено 12 протоколов по выявленным нарушениям и наложено 9 штрафов на общую сумму в 33 тысячи рублей. Кроме того, прокуратура района подготовила представления на некоторых глав муниципальных образований, дела переданы в мировой суд.

◆ Благотворительность

Результат налицо

Кировский центр социального обслуживания населения всегда готов прийти на выручку людям, оказавшимся в тяжелом положении. Наша служба оказывает психологическую, юридическую, продуктивную помощь, помогает оформить инвалидность лежачим больным, собрать документы в институт. Но часто важнее не столько окказать разовую помощь, сколько вселить в человека надежду на будущее, дать ему шанс окрепнуть, улыбнуться завтрашнему дню.

Эту идею поддержал директор ООО «Интерсемя» Анатолий Кущ, решивший подарить людям надежду на добрый уро-

жай, выраженный собственными руками. В прошлом году благотворительная акция «Добрый урожай. Вырасти сам» прошла на «ура». А в этом году объем помощи значительно увеличился: семена получили 500 семей района на общую сумму в 50 тысяч рублей.

Люди очень довольны и ассортиментом, и качеством. Налицо уже и первые результаты: собран урожай редиса, ранней капусты, зацвели баклажаны, болгарский перец и помидоры, а палисадники радуют глаз летним разноцветием.

Ирина ХАН, специалист по социальной работе.

◆ День архитектуры

Музыка. Живая и застывшая

— Я фотографией увлекался и пошел туда, где предполагалась работа с оптическими приборами. И хотя геодезия оказалась не совсем такой, как я себе представлял, о своем выборе не жалею: работа интересная, творческая. Да и все мои природные данные пригодились, особенно умение рисовать, — рассказывает старший инженер-геодезист Новопавловского архитектурно-земельного отдела Александр Ковалев.

Прикладной геодезии Александр Владимирович отдал в общей сложности два десятка лет. После окончания Грозненского ордена Трудового Красного Знамени нефтяного института он трудился в архитектуре республики инженером дежурных планов: вместе с коллегами вносили изменения в генеральный план застройки города. Последние годы работает в Новопавловском отделе. Владеет практически всеми видами геодезической съемки, а их существует порядка десяти. Еще в Грозном занимался аэрофотосъемкой, когда в специальный прибор — стереограф — таким образом закладывались два сделанных с самолета снимка, что создавался эффект объемного присутствия. Геодезист так называемой маркой «присутствует» внутри стереографа, а рядом прикрепленный к планшету карандаш автоматически повторяет рисунок. Знаком с макетной съемкой, которая ведется непосредственно в поле, куда инженер выходит сразу с планшетом, как художник с мольбертом. И сейчас практикует съемку теодолитную. Здесь с помощью оптического прибора — теодолита — замеряются углы и расстояния, заносятся в журнал, затем обрабатываются, и составляется топографическая карта местности. Топографический план — отправная точка проектирования: зная рельеф и расположение основных коммуникаций, уже можно рассчитывать, где, как и что строить — где поставить дом, где разбить клумбу, где постелить пешеходную дорожку.

Сегодня львиную долю нагрузки Александра Владимировича составляет работа с эскизами. Выполненный в шести окончательный за-



ронт внешнего облика здания похож на настоящую небольшую картину, которую хоть сейчас не стыдно в рамку, под стекло и на стену. Но видимая легкость обманчива. На самом деле эскиз — плод долгой, тщательной и кропотливой работы. И начинается эта работа с выхода на место: надо убедиться, можно ли здесь строить, учесть, где проходят линии электропередач, газопроводы и прочие коммуникации, плотность грунта и другие строительные нормы, пожелания Роспотребнадзора и даже... рекомендации ГАИ! Да, вот так все не просто! Кроме того, надо посмотреть, как новое здание впишется в старый интерьер, где можно будет разбить клумбы или разместить рекламу. При всем этом надо забыть и о пожеланиях заказчика. Клиент, кстати сказать, последние время пошел капризный, хочет всего и сразу. Некоторые так и говорят: «А чего тут такого? Посидел полчаса за компьютером и готово. Это же не с лопатой аккуратить...» Вот то-то и оно, что не с лопатой! Проскитору за свое здание по гроб жизни отвечать.

Так что эскиз сначала продумывается, взвешивается и создается в голове, а уж потом переносится на бумагу. Но и на этом работа не заканчивается: подключается инженер-проектировщик и начинается не менее тщательная и ответственная работа над проектом. На основе этой «слажкой парочки» уже немало выросших в последние годы

в Новопавловске красивых современных зданий: это «Гастроном» и рыбный магазин, «Медаль» и собирающийся появиться рядом с ней торговый комплекс, кафе «Чайка», новый магазин на перекрестке улиц Октябрьской и Гагарина, почти игрушечный приятный домик с высокой «Подарки» (на снимке) на площади Кирова и многие другие.

Те, у кого нет средств на капитальное строительство, ставят павильоны и киоски — их эскизы А. Ковалев тоже делает, а также технические паспорта и предпроектную документацию. Да что там! Даже существующие непривлекательные вагончики и навесы он умудряется преобразить в нечто такое, мимо чего не стыдно пройти. Так что и самому приятно: идешь по городу и видишь плоды своих трудов.

Однако в Новопавловске Александра Владимировича знают не только как инженера, но и как талантливого барда. (Есть ли тут связь с известным утверждением, что архитектура — застывшая музыка, судите сами). Он автор множества романов на стихи поэтов Новопавловска и других городов Ставрополья, неоднократный участник фестивалей бардовской песни в Домбасе и Архызе. В прошлом году в номинации «композитор» стал лауреатом конкурса «Корабль мечты» в Буденновске, а в этом конкурсе тоже участвуют барды со всей России.

Оксана МЕДЯНИК.

Древняя новгородская земля десятый раз собирается в этом году

творческие коллективы всей страны на Всероссийский конкурс фольклорных ансамблей «Традиции» и Международный фестиваль «Садко». Оба этих масштабных мероприятия проводятся при поддержке министерства культуры России, Государственного российского дома народного творчества и Российского комитета по сохранению культурного наследия при комиссии РФ по делам ЮНЕСКО.

14 коллективов России борются за право быть первыми. Свои самобытные песенные и обрядовые программы представили Республика Марий-Эл, Ненецкий автономный округ, Республика Коми, Липецк, Архангельск, Москва, Киров, Брянск, Ростов-на-Дону. Сильные, достойные соперники, практически все работают на базе областных Домов народного творчества. Из сельской глубинки были лишь два коллектива: фольклорный ансамбль «Ягодиничка» и наша «Казачка».

На просмотр народный ансамбль «Казачка» представил свадебный казачий обряд выкупа невесты — настоящее театрализованное действие с великолепными старицами песнями. При жеребьевке нам достался самый неудачный номер — последний: выходить на сцену, переполнившиеся впечатлениями от чужих выступлений, очень трудно. Немного пугало и жюри. В его состав вошли профессор, кандидат искусствоведения, проректор Московской государственной консерватории им. П. И. Чайковского Н. Гилярова, доцент Московского университета культу-

«Пост село родное». И вдвойне приятно, когда индивидуально благодарят председатель жюри и приглашают на новый конкурс.

Участвовала «Казачка» и в открытии Международного фестиваля фольклора и ремесел «Садко» в Новгородском кремле. Многочисленные коллективы Украины, Белоруссии, Эстонии, Польши, Латвии, России; красочные шествия по улицам древнего города; незабываемые творческие встречи и концертные площадки... А чего стоило «Двор мастеровых» в рамках Дня города на Ярославовом дворище, когда все хоры и ансамбли в костюмах, с музыкой и песнями пели на соймах по Волхову, небо над которым чуть позже украсил праздничный салют! Или удивительный праздник мастеров-умельцев в музее-заповеднике деревянного зодчества «Витославлицы», где «Казачка» получила еще один диплом! Здесь, где расположены чудом сохранившиеся уникальные храмы, часовни, дома и хозяйственные постройки 17-19-го веков, ежегодно собираются умельцы со всей округи на открытые мастер-классы по всем видам прикладного творчества, от плетения вологодских кружев до резьбы по дереву и росписи на бересте.

Особые воспоминания остались встречи с казаками новгородского общества «Терцы» и участие в Казачьем круге, на котором присутствовали казаки Санкт-Петербурга, Иркутска, Волгоградской и Ростовской областей. В белую ночь под открытым небом долго звучали песни Дона, Хопра, Терека. Хозяева показали свое мастерство рукопашного боя и детские казачьи игры. Очень радовало, что рядом со взрослыми — совсем маленькие дети и подростки: поют народные песни, знают и любят казачьи традиции и обычай.

Поразил и на всегда запал в душу и сам Великий Новгород: древнее защитное сооружение — Детинец или Новгородский кремль со Святой Софией — главным храмом города, построенным в 12 веке. В центре кремля — памятник «Тысячелетие России», украшенный 109-ю горельефами с изображением выдающихся деятелей. А на правом берегу Волхова — Ярославово дворище с храмами, церквями, звонницей. Да и по всему городу рядом с современными органично соседствуют здания 11-12-го веков.

За возможность показать свое искусство новгородским народным ансамблем «Казачка» (художественный руководитель Александра Анищенко, музыкальный руководитель Николай Сапожников) благодарен Павловскому отделскому казачьему обществу администрации города Новопавловска и Дворцу культуры им. С.М. Романюка, оказавшим творческую и финансовую поддержку в организации поездки.



Такая корова нужна самому

— Когда Гонтаря не выбрали председателем краевой Думы, мы так болели, чуть не заплали, — говорит Николай Глинкин. Но за долей юмора, с которой это сказано, слишком явно проступают горечь и тревога — не только за себя, но и за судьбу своей малой родины, хутора Веселого.

Когда-то это был славный, перспективный хутор, с орошаемыми землями. А сегодня здесь остаются одни алкаши, остальные уезжают. Некоторые — недалеко, на Курганный: меняют свои хатки на такие же, но с газом, туда-то при Гонтаре успели прокладести. А ведь отсутствие газа не просто неудобно, но и обидно: у всех есть, а тут словно во 21 веке живешь.

Дорога — полтора километра до нас от трассы Новопавловск-Курская — бескрайняя какая-то. Зимой такие заносы были, на машине невозможно проехать. Спасибо, выборы на носу. Пригрозили, что бойкотировать будем — прислали грейдер и заносы расчистили... Умирает хутор, и не только наш. Вот куда надо Путина приглашать, а не в Ессентуки!

Но самая главная боль Николая Глинкича — молочное животноводство, которому посвятил он последние годы. Сельским хозяйством они с женой Натальей занялись вынужденно, после того, как попали под сокращение. Да так втянулись — до 30 голов дойного стада держали. Сейчас оставили двадцать, а мысли и того мрачнее: не бросить ли это гиблое дело вовсе? Только на что тогда жить? Воротят разве что...

Считайте сами: зимой сено стояло по шесть рублей за килограмм, сейчас столько же, даже чуть дороже, надо заплатить за килограммы зерна — работали Глинкины в бюджетной организации, пшеница не занимали, так что все приходится покупать. И то же молоко георгиевские ООО «Вилия» и «Бригантина» принимают даже не по 8, а по шесть с половиной рублей за литр. Не устраивает цена — куда хотите, туда и девайте. А девять-то и некуда. На рынке везти, где за баку берут от 50 рублей, таким, как Глинкины, просто никогда. Молоко нужно либо производить, либо продавать — совместить не получается. Почему?

— А вот послушайте, как проходят наши дни, — рассказывает Николай Николаевич. — Встаем мы в пять утра из года в год. Вот встали, наносили лютерны, хозяйство — коров, бычков, птицу — покорми-

ли, отправили пастись. К 12-ти часам их пригнали. Не успеем к этому времени вернуться — коровы весь огород перетопчут. Их надо подгонять, вечером тоже. Чуть куда отлучился, хоть в тот же Новопавловск, глядишь, или корова отелилась, или еще что. Так до полуночи провозишься. Ни выходных тебе, ни праздников, ни на море съездить: хозяйство не бросишь. И сдаем мы по 100 литров молока в день, до 40 тонн в год. А кто нас поддерживает? Смотрел я как-то передачу «Сельский час» и услышал, что в средней полосе России дотации дают владельцам личных подсобных хозяйств. А у нас? Как-то так выходит, что все программы не про нас писаны...

Проокомментировать ситуацию мы попросили начальника Управления сельского хозяйства района В. Шумакова.

— О проблемах мы знаем, и голова давно о ней болит, — признался Владимир Алексеевич. — Но если кому-то локально помочь еще можем (договорились, что в Советской и Коммаке молоко будет закупать Зеленокумск, они на рубль дороже дают), то решить ее кардинально не в наших силах. Молдавы руководствуются только ситуацией на рынке, повлиять на них мы не можем. Хотя разговаривать пытаемся, убеждаем:бросьте цены — частник сбросит поголовье, сами потом за голову скатитесь. Дотации владельцам личных подсобных хозяйств выплачиваются из региональных бюджетов, и у нас в правительстве края рассматривается этот вопрос. Какое примут решение пока сказать трудно. А вот «выстричь» в наципроект и получить кредит можно. Процент там достаточно низкий: кроме того, 10% рефинансирует Центробанк. Как оформить документы — обращайтесь, мы подскажем.

Вопрос о ценах на молоко интересует не только кировчан. Буквально на первом же «Откровенном разговоре» в прямом эфире краевого радио подобный вопрос задали новому губернатору Ставрополя Валерию Гаевскому. И он тоже заговорил о кредитах, сказав, что договорился с представителями «Россельхозбанка» и Сбербанка России об увеличении кредитных сумм для края. Единственная проблема, по его словам, — люди наши в долг жить еще не привыкли. Да, страшновато как-то. Знаете ли...

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Наши таланты

И вновь всероссийские лауреаты

ли песни Дона, Хопра, Терека. Хозяева показали свое мастерство рукопашного боя и детские казачьи игры. Очень радовало, что рядом со взрослыми — совсем маленькие дети и подростки: поют народные песни, знают и любят казачьи традиции и обычай.

Поразил и на всегда запал в душу и сам Великий Новгород: древнее защитное сооружение — Детинец или Новгородский кремль со Святой Софией — главным храмом города, построенным в 12 веке. В центре кремля — памятник «Тысячелетие России», украшенный 109-ю горельефами с изображением выдающихся деятелей. А на правом берегу Волхова — Ярославово дворище с храмами, церквями, звонницей. Да и по всему городу рядом с современными органично соседствуют здания 11-12-го веков.

За возможность показать свое искусство новгородским народным ансамблем «Казачка» (художественный руководитель Александра Анищенко, музыкальный руководитель Николай Сапожников) благодарен Павловскому отделскому казачьему обществу администрации города Новопавловска и Дворцу культуры им. С.М. Романюка, оказавшим творческую и финансовую поддержку в организации поездки.

Надежда КРАШЕНИННИКОВА, заслуженный работник культуры России.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

В гостях у хлеборобов

(Начало на 1-й стр.)

Валерий Гаевский с удовлетворением отметил, что Благодарненский район первым среди сельских территорий края принял и реализует целевую муниципальную программу поддержки сельскохозяйственного производства. В этом году объем финансирования по программе составит 7,5 млн. рублей, а за пять лет – 45 млн. рублей. Глава районной администрации Николай Сергеев проинформировал губернатора, что район находит возможности субсидировать из муниципального бюджета производство молока и шерсти. При этом бюджетный рубль получают только те личные подворья и сельхозпредприятия, которые сдают молоко для переработки на территории района.

Валерий Гаевский осмотрел также один из лучших сельских стадионов и спортивный комплекс в селе Сотниковском и поздравил творческие коллективы районного Дома культуры с обретением звания «народных».

Еще одним пунктом рабочей поездки губернатора стало виноградарское хозяйство СПК «Большевик» (председатель – Александр Дараганов). Из 114 гектаров виноградников здесь 40 га составляет площадь капельного орошения. Это

самый большой подобный участок в России, его общая стоимость с учетом дорогостоящего израильского оборудования превышает 11 млн. рублей. Хозяйство активно использует возможности государственной программы поддержки виноградарства и механизм субсидированного кредитования приоритетных инвестиционных проектов из краевого бюджета. Посадочный материал из Благодарненского «Большевика» сейчас закупают Краснодарский край, Кабардино-Балкарская республика и др. субъекты ЮФО. В 2007 году было продано 1,2 млн. саженцев, и коллектив хозяйства нацелен на увеличение этой цифры по итогам текущего года.

В поездке губернатора сопровождали руководители района, а также председатель к-за «Гигант», депутат красной Думы Александр Ворожко. Валерий Гаевский сориентировал районную власть на всемерную поддержку сельхозтоваропроизводителей в напряженный период жатвы и более активное использование возможностей государственной бюджетной поддержки сельскохозяйственной отрасли. Такие возможности сейчас открывает пятилетняя госпрограмма, максимальному участию в которой благодарненцев глава края обещал содействовать.

Губернатор края Валерий Гаевский, находящийся в командировке в Москве, принял участие в дневном пленарном заседании Государственной Думы ФС РФ. У него также состоялось несколько важных встреч с руководством страны.

С первым заместителем Председателя Правительства РФ Виктором Зубковым глава края обсудил вопросы поддержки отечественной сельскохозяйственной отрасли и ситуацию, вызванную неоправданным ростом цен на ди-

Важные встречи в Москве

зельное топливо. Рассматривались также вопросы содержания и развития региональных ветеринарных служб и увеличения финансирования из федерального бюджета Большого Ставропольского канала, имеющего ключевое значение для орошаемого земледелия на Ставрополье. Виктор Зубков с пониманием отнесся к проблемам Ставрополя и обозначил заинтересованность в их разрешении.

Состоялись также переговоры Валерия Гаевского с вице-спике-

ром ГДРФ Надеждой Герасимовой и председателем думского комитета по бюджету и налогам Юрием Васильевым о бюджетной поддержке края в преодолении ряда социально-экономических проблем. Вечером эти же вопросы Валерий Гаевский обсудил с вице-премьером – Министром финансов РФ Алексеем Кудриным.

Встречи в Москве, по мнению главы края, прошли в конструктивной обстановке и обещают быть продуктивными для региона в целом.

И молодежь умеет трудиться

(Начало на 1-й стр.)

Среди присутствующих он назвал ветерана ученического бригадного движения Куколова Василия Ивановича – наставник с большой буквы; Загирова Паши Халидовича (председатель колхоза «Родина», на базе которого проводится слет), которому высказал отдельное спасибо за такую хорошую базу для слета и других.

В. Гаевский выразил благодарность всем ветеранам и наставникам за то, что они щедро делятся своими знаниями с молодежью. А обращаясь к молодежи, он подчеркнул, что ученическая бригада – это хороший жизненный опыт. И им повезло, что он у

них есть.

Кульминацией закрытия стало вручение призов победителям. Ученической бригаде школы станицы Галогаевской Курского р-на, занявшей первое место, был вручен зерноуборочный комбайн «Нива эффект». УПБ школы №7 села Калиновского Александровского р-на получила трактор «МТЗ-82» в комплекте с сельхозтехникой. Два кабинета технологии с минитракторами достались УПБ школы №8 села Елизаветинского Благодарненского р-на и школы №3 станицы Советской Кировского р-на.

По итогам участия в конкурсах слета в зачете среди сельских районных ученических бригад

дипломом за 3-е место награждена УПБ Предгорного р-на. Второе место досталось ребятам из Александровского р-на. Первое же место заняла УПБ Благодарненского р-на.

В конкурсе бригадиров победителем признана Ольга Гладкова (школа №7 села Калиновского Александровского р-на).

В завершение мероприятия ГОУ дополнительного образования «Федеральный детский экологический центр» наградил губернатора благодарственным письмом «За содействие в сохранении и развитии ученических производственных бригад Ставропольского края».

◆ В правительстве края

Инвестиции – в строительство

В краевом Правительстве под председательством губернатора Валерия Гаевского состоялось внеочередное заседание правительства. Приняли участие федеральный инспектор по Ставропольскому краю полномочного представителя президента РФ в Южном федеральном округе Петр Марченко, председатель счетной палаты Ставропольского края Андрей Колесников и старший помощник прокурора Ставропольского края по взаимодействию с представительными (законодательными) и исполнительными органами местного самоуправления Нелли Капарулина.

На заседании был рассмотрен вопрос об утверждении распоряжения «Об итогах конкурсного отбора инвестиционных программ (проектов) развития общественной инфраструктуры муниципальных образований Ставропольского края, направленных на новое строительство и реконструкцию действующих объектов социальной инфраструктуры местного значения, на строительство и реконструкцию автомобильных дорог общего пользования, мостов и иных транспортных сооружений муниципального значения, подлежащих долевому финансированию из краевого Фонда софинансирования расходов».

Затем В. Гаевский провел традиционное оперативное совещание, на котором заместители председателя правительства отчитались о проделанной за неделю работе и поставили требующие согласования вопросы на ближайшую перспективу.

Основные темы совещания:

уборка зерновых, в которую в из

сторонний момент включились все

районы края (убрано примерно 3% всех уборочных площадей);

подготовка и участие всех ответственных

министерств и ведомств в планировании бюджета 2009 года, которое стартует с начала июля; завершение первого потока летнего оздоровительного отдыха детей;

подготовка инвестиционных проектов Ставрополя для презентации на Всероссийском инвестиционном форуме в г. Сочи и т.д.

Глава края обратил особое внимание на ускорение прохождения запланированных расходов краевого бюджета: чтобы предусмотренные деньги были пущены на пользу развития края, а также на осуществление выплат пострадавшим в результате паводка в г. Невинномысске. Их списки уже утверждены и включают 1463 человека. В. Гаевский высказал неудовлетворение тем фактом, что из 8 млн. рублей, предусмотренных на эти цели, почти четверть (1,7 млн. рублей) может уйти «почтоворкам» на осуществление механизма доставки средств людям. Губернатор назвал главной причиной такого положения стремление к легкой наживе за счет пострадавших и отдал распоряжение ответственным лицам в ближайшие сроки найти механизм доставки денег с наименьшими их потерями.

В числе постановочных вопросов, обозначенных В. Гаевским в завершении совещания: реализация бюджетного послания Президента России Д. А. Медведева; ход выполнения краевых целевых программ; участие края в фестивальной программе по поддержке российского футбола; решение проблем подтопленцев 2002 года и др.

(Пресс-служба губернатора).

Поддержать малый и средний бизнес

Проблема развития малого и среднего предпринимательства сегодня актуальная как никогда. Без успешного развития этих организационных форм хозяйственной деятельности вряд ли удастся добиться существенного повышения благосостояния нашего общества и изменения качества нашей жизни. Именно малый и средний бизнес сегодня охватывает значительную часть населения, поэтому далеко не случайно их развитие является одним из ключевых направлений реализации Стратегии-2020.

Сегодня мы предлагаем вам видение этого вопроса в свете законодательного обеспечения государственной поддержки малого и среднего бизнеса депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации от Ставропольского края А.Н. Ищенко.

С января 2008 года вступил в силу Федеральный закон № 209-ФЗ от 24 июля 2007 г. «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации». В настоящий момент этот Закон несет в основном рамочный характер. Для того, чтобы нормы данного Закона работали в полную силу, а предприятия малого и среднего бизнеса в РФ могли получать реальную помощь от государства, должна быть проведена серьезная работа на федеральном, региональном и местном уровнях власти.

К субъектам малого и среднего предпринимательства относятся: членеси в ЕГРИОЛ потребительские кооперативы и коммерческие организации (кроме ГУПов и МУПов); внесенные в ЕГРИП физические лица; крестьянские (фермерские) хозяйства.

При этом для всех них обязательными являются два ограничения.

Первое - ограничение средней численности работников за предшествующий календарный год: для средних предприятий - от 101 до 250 человек; для малых предприятий - до 100 человек.

Второе - выручка от реализации товаров (работ, услуг) без учета НДС, или балансовая стоимость активов за предшествующий календарный год не должны превышать предельные значения, установленные Правительством Российской Федерации. Так, размеры выручки для микробизнеса - 60 млн. руб., для малого бизнеса - 400 млн. руб., для среднего бизнеса - 1 млрд. руб.

Законом обозначены правовые меры, с помощью которых государство может оказывать поддержку малому и среднему бизнесу. Это, например: специальные налоговые режимы, упрощенные правила ведения налогового учета и формы налоговых деклараций; упрощенная система ведения бухгалтерской отчетности и составления статотчетности; льготный порядок расчетов за приватизированное государственное и муниципальное имущество и иные меры.

Что касается условий и форм поддержки, то они оказываются на принципах заявительности: дос-

тупности для всех субъектов малого и среднего бизнеса и их равного доступа к участию в программах поддержки с обязательным соблюдением требований закона «О защите конкуренции»; открытости процедур оказания поддержки.

При этом государство оставило за собой право отказываться в поддержке по ряду указанных в Законе признаков. Например, поддержку не получают кредитные организации, стоящие на оплату консультационных фонды, негосударственные пенсионные фонды, профессиональные участники рынка ценных бумаг, ломбарды, организации игорного бизнеса и т.п. В поддержке отказывается также предприятия, осуществляющие производство и реализацию подакцизных товаров, добычу и реализацию полезных ископаемых, за исключением общераспространенных полезных ископаемых. Не могут расчитывать по Закону на поддержку и субъекты, допустившие нарушения порядка и условий оказания такой поддержки.

Законодательно предусмотрены следующие формы поддержки малого и среднего бизнеса:

Первая. Финансовая поддержка. Она может осуществляться за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации, средств местных бюджетов путем предоставления субсидий, бюджетных инвестиций, государственных и муниципальных гарантит по обязательствам субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Вторая. Имущественная поддержка. Осуществляется в виде передачи по владение или пользование государственного и муниципального имущества, в т.ч. земельных участков, зданий, строений, сооружений, нежилых помещений, оборудования, машин, транспортных средств и т.п. на возмездной основе, безвозмездной основе или на льготных условиях. Указанное имущество должно использоваться по целевому назначению.

Третья. Информационная поддержка. Она предусматривает создание федеральных, региональ-

(Окончание на 4-й стр.)

Поддержать малый и средний бизнес

(Начало на 3-й стр.)

Указом предусмотрена разработка ряда проектов федеральных законов, направленных на стимулирование деятельности субъектов малого и среднего бизнеса и предусматривающих, в частности, преимущественно уведомительный характер начала предпринимательской деятельности, сокращение количества разрешительных документов, замену обязательной сертификации декларированием производителем качества выпускаемой продукции; проведение планового мероприятия по контролю в отношении одного юридического лица или индивидуального предпринимателя каждым органом государственного контроля не более чем один раз в три года (кроме налогового контроля); замену лицензирования отдельных видов деятельности обязательным страхованием ответственности или предоставлением финансовых гарантит.

Предусмотрено также наделение органов государственной власти субъектов Российской Федерации правом определять порядок предоставления субъектам малого и среднего бизнеса, в том числе занимающимся социально значимыми видами деятельности, помещений в аренду на долгосрочной основе по льготным ставкам арендной платы за счет специально выделенных для этой цели помещений и (или) порядок продажи в собственность субъектов малого и среднего предпринимательства арендуемых ими не менее трех лет помещений с возможностью рассрочки оплаты и без проведенияaucionia.

Предусмотрено также до 1 сентября 2008 г. утвердить план мероприятий, направленных на существенное упрощение и уძешев-

◆ Петняя кухня

Фаршированный лук

12 луковиц одинаковой величины, 0,5 ст. риса, 3 ст. л. растительного масла, 1,5 ст. воды, 1 ст. сухих грибов, 0,5 ст. сметаны, 2 ст. л. муки, соль, перец - по вкусу.

Лук очистить, ошпарить кипятком и аккуратно вынуть серцевину, оставив чашечку целой.

Приготовить фарш: рис промыть, залить кипятком, посолить, добавить 1,5 ст. л. растительного масла и вариТЬ до готовой рассыпчатой каши. Сушены грибы промыть, отварить в подсоленной воде, нарезать кусочками и смешать с рисом, приварить по вкусу солью и перцем.

Чашечки лука наполнить фаршем, поставить в глубокую сковороду, влит оставшееся раститель-

ление процедуры присоединения к электрическим сетям объектов, необходимых для осуществления деятельности субъектами малого и среднего предпринимательства.

Подводя итог, можно сказать, что на федеральном уровне созданы достаточно полные предпосылки для эффективной государственной поддержки малого и среднего бизнеса.

Отмечу также, что 11 июня Государственной Думой был рассмотрен в первом чтении проект Федерального закона «О внесении изменений в главы 26-1, 26-2 и 26-3 части второй Налогового кодекса Российской Федерации». Законопроект направлен на совершенствование специальных налоговых режимов для малого предпринимательства и вносит изменения в Кодекс, направленные на реализацию положений ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».

Законопроектом предусматривается:

1) в главе 26.1 «Система налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей (единого сельскохозяйственного налога)»: уточнить порядок налогообложения доходов, полученных в виде дивидендов; включить в состав расходов затраты на обязательное страхование не только имущества, но и ответственности; отменить ограничение при переносе убытков на будущие налоговые периоды;

2) в гл. 26.2 «Упрощенная система налогообложения»: уточнить порядок налогообложения доходов, полученных налогоплательщиками в виде дивидендов; включить в состав расходов затраты на обязательное страхование не только имущества, но и ответственности; отменить ограничение при переносе убытков на будущие налоговые периоды;

3) при применении упрощенной системы налогообложения на основе патента: предоставить право индивидуальному предпринимателю привлекать наемных работников, средняя численность которых не должна превышать за налоговый период 5 человек; расширить перечень видов деятельности, в отношении которых может применяться данная система налогообложения (услуги общественного питания, услуги по переработке с/х продукции, занятие частной медицинской практикой, частной детективной или охранной деятельностью); сократить с квартала до 1 месяца минимальный срок действия патента и др.;

4) в гл. 26.3 «Система налогообложения в виде единого налога на имущественный доход для отдельных видов деятельности» уточняются: порядок перевода на уплату единого налога организации и индивидуальных предпринимателей; основные понятия, в части розничной торговли, распространение наружной рекламы с использованием рекламных конструкций и размещение рекламы на транспортных средствах и др.

ны налоговых деклараций по итогам отчетных периодов;

2) в гл. 26.2 «Упрощенная система налогообложения»: уточнить порядок налогообложения доходов, полученных налогоплательщиками в виде дивидендов; включить в состав расходов затраты на обязательное страхование не только имущества, но и ответственности; отменить ограничение при переносе убытков на будущие налоговые периоды;

3) при применении упрощенной системы налогообложения на основе патента: предоставить право индивидуальному предпринимателю привлекать наемных работников, средняя численность которых не должна превышать за налоговый период 5 человек; расширить перечень видов деятельности, в отношении которых может применяться данная система налогообложения (услуги общественного питания, услуги по переработке с/х продукции, занятие частной медицинской практикой, частной детективной или охранной деятельностью); сократить с квартала до 1 месяца минимальный срок действия патента и др.;

4) в гл. 26.3 «Система налогообложения в виде единого налога на имущественный доход для отдельных видов деятельности» уточняются: порядок перевода на уплату единого налога организации и индивидуальных предпринимателей; основные понятия, в части розничной торговли, распространение наружной рекламы с использованием рекламных конструкций и размещение рекламы на транспортных средствах и др.

А.Н.ИЩЕНКО, депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

нос масло, грибной отвар и протушить, накрыв крышкой. Сметану перемешать с мукой, посолить, поперчить, развести небольшим количеством бульона, влить в кастрюлю с луком и проварить до загустения.

Голубцы с фасолью

Кочан капусты разобрать на листья и отварить.

Начинка: фасоль, морковь, лук, соль, перец - по вкусу.

Заливка: в воду добавить 3 ст. л. томатного соуса, немного муки.

Фасоль отварить в подсоленной воде, очистить морковь и лук. Лук мелко нарезать, морковь нарезать на крупной терке, обжарить в масле до золотистого цвета, перемешать, добавить по вкусу соль и перец. В капустные листья завернуть начинку. Сложить голубцы в толстостенную посуду, залить заливкой и туширить до готовности.

Приготовить фарш: рис промыть, залить кипятком, посолить, добавить 1,5 ст. л. растительного масла и вариТЬ до готовой рассыпчатой каши. Сушены грибы промыть, отварить в подсоленной воде, нарезать кусочками и смешать с рисом, приварить по вкусу солью и перцем.

Чашечки лука наполнить фаршем, поставить в глубокую сковороду, влит оставшееся раститель-

Котлеты из капусты

125 г горячего молока влить в 1 кг мелко нацинкованной капусты и вариТЬ до готовности. Всыпать 100 г манной крупы, положить 1 бульонный кубик (любой) и, непрерывно помешивая, вариТЬ еще 10-15 мин. Снять с огня, добавить 3 желтка, соль, все размешать и охладить. Сформовать котлеты, смочить их во взбитых белках, обвалять в сухарях и обжарить с обеих сторон.

Котлеты овощные

3 вареные моркови, 3 вареные картофелины, половина среднего кабачка, 2 луковицы, 2 сырых яйца, мука, соль, перец - по вкусу.

Пропустить овощи через мясорубку или нарезать на мелкой терке, добавить яйца, соль, перец. Сформировать котлеты, обвалять в муке и жарить на подсолнечном масле. Подавать на гарнир к мясным и рыбным блюдам.

**“Эльдорадо”,
мебельный салон
“Уютный дом”**

Внимание!

В здании «Эльдорадо», на втором этаже, в мебельном салоне новое поступление мягкой и корпусной мебели.

Выгодные условия кредитования.

Скидки до 25%.

Ждем вас по адресу: г. Новопавловск, ул. Центральная, магазин «Эльдорадо», мебельный салон «Уютный дом».

Тел. 5-25-01.

(7-42 26276)

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-6823 от 28 ноября 2007г.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Время подписания в печать по графику - в 14:00. Подписано - в 14:00.

ООО «Ставропольское зерно»

ПРОИЗВОДИТ ЗАКУПКУ ЗЕРНА ПШЕНИЦЫ

3,4,5 классов, ячменя.

Гибкая система договорных условий.

Контактные телефоны:
(8652) 94-40-26; 94-50-81.

г. Ставрополь, ул. Ленина/ Л. Толстого, 293/31.

(1-2 №344)

Дорогого мужа, отца, дедушки ЧМЕЛЕВА

Николая Николаевича с юбилеем!

Желааем жить без старости,
и век не знать усталости,
Здоровья – без лечения,
Любви – без огорчения.
Всех благ, всех благ тебе земных,
Мы знаем – ты достоин их.

(на 60)

Жена, дети, внуки.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии со ст. 13 ФЗ №101 от 24.07.2002 года «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», я, Колзокова Тося Хабашевна, настоящим извещаю остальных собственников земельных долей о намерении выделить в натуре 4 земельные доли земельным участком общей площадью 18,24 га. Кадастровый номер участка 26:35:01 15:03: 0017, расположенный примерно в 0,2 км по направлению на север от ориентира п. Прогресс, расположенного за пределами участка сельскохозяйственного предприятия «Прогресс».

Возражения по поводу выделения в натуре земельных долей направлять по адресу: Ставропольский край, Кировский район, п. Прогресс, ул. Пионерская, 172, Колзоковой Т.Х., или в УФРС по СК в г. Новопавловске, ул. Журавко, 15.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии со ст. 13 ФЗ №101 от 24.07.2002 года «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», я, Кузьминов Анатолий Георгиевич, настоящим извещаю остальных собственников земельных долей о намерении выделить в натуре 1 земельную долю земельным участком общей площадью 4,56 га. Кадастровый номер участка 26:35:01 15:03: 0017, расположенный примерно в 0,2 км по направлению на север от ориентира п. Прогресс, расположенного за пределами участка сельскохозяйственного предприятия «Прогресс».

Возражения по поводу выделения в натуре земельной доли направлять по адресу: Ставропольский край, Кировский район, ст. Зольская, ул. Крупской, 80, Кузьминову А.Г., или в УФРС по СК в г. Новопавловске, ул. Журавко, 15.

(1-2 №342)

Обращаться: г. Пятигорск, Лермонтовский разъезд, офис УПТК, отдел кадров, телефоны: (8793) 32-25-04, 32-38-84.

Глазная клиника «Ленар»

Внимание! 10, 11 и 12 июля 2008 г. Глазная клиника «Ленар» проводит диагностику и запись на операцию и лечение:

- новейшие технологии в хирургии катаракты - безболезненная бескровная операция с имплантацией искусственного мягкого хрусталика нового поколения;

- энзимер лазерная коррекция зрения (близорукость, дальнозоркость, астигматизм) LASIK (восстановление зрения за 1 день);

- новейшие методы лечения низкого зрения и косоглазия у детей;

- индивидуальный подбор очков и контактных линз (оптические, торические, косметические).

Предварительная запись по телефону в Новопавловске 2-06-55.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Кирова, 35, районная поликлиника ЦРБ.

(1-2 №340)

Редакция газеты «Голос времени» приглашает на работу

КОРРЕСПОНДЕНТА.

Обращаться по адресу: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефон: 2-04-20.

ГУП «Кировское МДСУ»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

ВОДИТЕЛЕЙ

СО СВОИМИ АВТОМОБИЛЯМИ

(самосвал) для перевозки асфальтобетона и железобетонных конструкций в г. Пятигорск.

Контактные телефоны:

2-09-74; 2-09-72.

(1-2 №351)



Кажется, лето, не успев начаться, отступает.

Как сообщают синоптики, в среду температура не поднимется выше +24°, в четверг она будет и того ниже (+18+20°), в ночь спустится до +11°. В этот же день ожидается дождь. Пятница будет несколько теплее (+26°), небо прояснится.

(Интернет)

Погода